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ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ

В ОРГАНАХ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ УКРАЇНИ
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здобувач Університету сучасних знань

Станом на сьогодні в органах державної влади України реалізується
комплекс організаційних заходів, спрямованих на запобігання та протидію
корупційним проявам, забезпечення прозорості діяльності та підвищення рі-
вня доброчесності посадових осіб, виконання державних функцій і реаліза-
цію державної політики в різних сферах суспільного життя [1].

Організаційний захід - це спеціально спланована і систематизована дія-
льність, спрямована на досягнення певних цілей у межах конкретної органі-
зації або колективу. Такий захід включає в себе комплекс дій, спрямованих
на організацію, управління, координацію та контроль процесів, які забезпе-
чують ефективне виконання поставлених завдань.

Організаційні заходи можуть мати різну форму: від зустрічей і нарад до
корпоративних тренінгів, конференцій, семінарів або великих проєктів, що
передбачають взаємодію багатьох учасників та використання різних ресур-
сів. Вони зазвичай включають етапи підготовки, реалізації та оцінки резуль-
татів з метою забезпечення максимального досягнення поставлених цілей і
ефективного використання часу та ресурсів.

А. Сиротенко зазначає, що організаційний захід із забезпечення протидії
корупції в органах державної влади України - це комплекс заходів, спрямо-
ваних на створення та вдосконалення структурних механізмів, які мають на
меті попередження, виявлення та ліквідацію корупційних проявів у діяльнос-
ті органів державної влади. Такий захід включає в себе розробку та впрова-
дження антикорупційних політик, створення внутрішніх контролюючих ор-
ганів, навчання і підвищення кваліфікації посадових осіб щодо антикоруп-
ційного законодавства та етики, а також регулярний моніторинг та оцінку
ефективності запроваджених заходів для виявлення і усунення корупційних
ризиків [2, с. 209].

І. Басанцов стверджує, що організаційний захід із забезпечення протидії
корупції в органах державної влади України можна визначити як сукупність
практичних і теоретичних заходів, спрямованих на ефективну боротьбу з ко-
рупцією в системі державних інституцій. Це включає формування організа-
ційних структур, що здійснюють постійну оцінку і моніторинг корупційних
ризиків, розробку та впровадження антикорупційних програм, нормативно-
правових актів і стандартів поведінки для державних службовців, а також
активну взаємодію з правоохоронними органами для виявлення та притяг-
нення до відповідальності корупціонерів [3, с. 89].

Організаційні заходи із забезпечення протидії корупції є системою нор-
мативно-правових, управлінських та процедурних дій, спрямованих на міні-
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мізацію корупційних ризиків, створення ефективних механізмів контролю за
діяльністю посадових осіб та стимулювання етичної поведінки в державному
секторі. Вони базуються на Конституції України, Законі України «Про запобі-
гання корупції», Національній антикорупційній стратегії, а також міжнарод-
них антикорупційних стандартах, таких як Конвенція ООН проти корупції та
рекомендації Групи держав проти корупції (GRECO).

Контроль за фінансовими потоками та декларування доходів є одним із
ключових аспектів запобігання корупції. В Україні діє система електронного
декларування доходів і майна державних службовців, а перевірку таких де-
кларацій здійснює Національне агентство з питань запобігання корупції
(НАЗК). Також запроваджено механізми формування доброчесності та етич-
них стандартів, зокрема ухвалено етичні кодекси для державних службовців
та проводиться регулярне навчання щодо доброчесності та антикорупційних
норм.

Одним із важливих заходів є виявлення та управління конфліктами інте-
ресів, що передбачає обов’язкове декларування та усунення потенційних
конфліктів, а також контроль за прийняттям рішень посадовими особами.
Для забезпечення прозорості та відкритості діяльності державних органів
здійснюється публічний доступ до інформації про роботу органів державної
влади, а також активне впровадження електронного урядування, що мінімі-
зує безпосередній контакт громадян із державними службовцями та знижує
корупційні ризики.

До ефективних заходів належить проведення антикорупційної експерти-
зи нормативно-правових актів, що дозволяє аналізувати законодавчі ініціа-
тиви на предмет наявності корупційних ризиків та запобігати ухваленню
норм, які можуть сприяти зловживанням. Окрему увагу приділено захисту
викривачів корупції, що передбачає законодавче закріплення механізмів їх-
нього захисту, анонімність та гарантії недопущення переслідувань.

Організаційні заходи із забезпечення протидії корупції в органах держа-
вної влади також спрямовані на підтримання прозорості і відкритості діяль-
ності державних органів. Забезпечення вільного доступу громадян до публіч-
ної інформації, відкритість засідань органів влади, оприлюднення інформації
про прийняті рішення сприяє зменшенню корупційних ризиків. Важливу
роль у цьому процесі відіграє електронне врядування: впровадження елект-
ронних послуг, цифровізація документообігу та використання електронних
платформ для публічних закупівель значно знижують можливості для коруп-
ційних схем.

Таким чином, організаційні заходи з протидії корупції в органах держа-
вної влади України є важливим інструментом забезпечення ефективного пуб-
лічного управління. Їхня реалізація спрямована на створення прозорої, підз-
вітної та відповідальної системи державної служби, що відповідає європейсь-
ким та міжнародним стандартам. Комплексний підхід до боротьби з корупці-
єю сприяє зміцненню верховенства права, підвищенню довіри громадян до
державних інституцій та забезпеченню стійкого розвитку країни.
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